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   7/4/2025 

 

Τον Μάρτιο του 2024 η Κυβέρνηση είχε ανακοινώσει την έναρξη λειτουργίας 

απογευματινών χειρουργικών επεμβάσεων  στα Δημόσια νοσοκομεία με στόχο  - 

όπως είχε διατυπωθεί τότε - την αποσυμφόρηση των λιστών αναμονής του Ε.Σ.Υ.  
 

Ένα χρόνο μετά ανακοινώνεται ότι περιστατικά που δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν 

από τα «απογευματινά» χειρουργεία του Ε.Σ.Υ. θα προωθούνται στις Ιδιωτικές 

Κλινικές, με τον ΕΟΠΥΥ να αναλαμβάνει  το κόστος της αποζημίωσης (που 

περιλαμβάνει και το κέρδος των Ιδιωτικών Κλινικών). 

 

Πολιτική επιλογή η χρηματοδότηση του Ιδιωτικού Τομέα. 
 

Είναι σαφές ότι πρόκειται για συγκεκριμένη πολιτική επιλογή. Αντί να ενισχυθεί το 

Κρατικό Νοσοκομείο και συνολικά το Ε.Σ.Υ. με τις αναγκαίες υποδομές και το 

απαραίτητο προσωπικό, χρηματοδοτείται ο κρατικοδίαιτος Ιδιωτικός τομέας.   
 

Μια πραγματική κοινωνική ανάγκη -  που είναι ο περιορισμός των λιστών αναμονής -

αξιοποιείται από την Κυβέρνηση για την περαιτέρω χρηματοδότηση των Ιδιωτικών  

Κλινικών.  
 

Πρόκειται για τη συνέχεια συγκεκριμένης πολιτικής που εκδηλώθηκε με ιδιαίτερη 

ένταση την περίοδο της Πανδημίας με την επίμονη τότε άρνηση της Κυβέρνησης να 

ενισχύσει το Ε.Σ.Υ. παρόλο που η ενίσχυση του αποτελούσε μονόδρομο για την 

αντιμετώπιση της Πανδημίας. 
 

Είναι γεγονός ότι το απαξιωμένο και υποχρηματοδοτούμενο  Ε.Σ.Υ. αποτελεί τον  

καλύτερο «εγγυητή» της διατήρησης και περαιτέρω ανόδου του ήδη υψηλού κύκλου 

εργασιών του Ιδιωτικού τομέα Υγείας που εκτός από τις Ιδιωτικές Κλινικές 

περιλαμβάνει και την Ιδιωτική ασφάλιση. Αποτελεί τον καλύτερο «εγγυητή» για την 

μονοπώληση του Κλάδου από τις πολυεθνικές που ελέγχουν σήμερα το μεγάλο 

ποσοστό της αγοράς στην Ιδιωτική Υγεία.     

   

11 εκατομμύρια ευρώ στις Ιδιωτικές Κλινικές 

για τα «απογευματινά» χειρουργεία του Ε.Σ.Υ. 
 

             ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

   Κλαδικό Σωματείο με έδρα την Αθήνα.  

Μέλος  Ε.Κ.Α. & Ο.Σ.Ν.Ι.Ε    Έτος Ίδρυσης:1988 
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Τα οικονομικά δεδομένα του σχεδίου προώθησης των απογευματινών 

χειρουργείων στις Ιδιωτικές Κλινικές. 

• Η συνολική δημόσια δαπάνη για την προώθηση των χειρουργικών επεμβάσεων 

στις Ιδιωτικές Κλινικές για το 2025 ανέρχεται σε 11,16 εκατομμύρια ευρώ. 

• Η αποζημίωση των Ιδιωτικών Κλινικών ανά επεμβατική πράξη θα υπολογίζεται 

με πολλαπλασιαστή 2,09 επί των καθορισμένων τιμών που ισχύουν σήμερα.  

• Η αποζημίωση των Ιδιωτικών Κλινικών για τα συγκεκριμένα περιστατικά 

εξαιρείται από τους  μηχανισμούς clawback & rebate δηλαδή θα αποδίδεται 

στις Κλινικές εξολοκλήρου.  
 

Οι εργαζόμενοι στις Ιδιωτικές Κλινικές 

Στον αντίποδα της αύξησης του κύκλου εργασιών και της κερδοφορίας του Ιδιωτικού 

τομέα βρίσκεται η καθήλωση των μισθών των εργαζομένων, η έλλειψη Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας, η μεγάλη έλλειψη προσωπικού και η απορρύθμιση των 

εργασιακών σχέσεων με εργαζόμενους πολλών ταχυτήτων. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο μεγαλύτερος Εργοδοτικός φορέας που εκπροσωπεί  τις 

Κλινικές των μεγάλων ομίλων (ΣΕΚ) αρνείται την υπογραφή Κλαδικής Σύμβασης, 

αμφισβητεί την δικαιοδοσία του ΟΜΕΔ να εκδώσει Διαιτητική Απόφαση για 

Σύμβαση, ενώ επιδιώκει να καθορίζονται οι μισθοί και τα Δικαιώματα αποκλειστικά 

μέσω ατομικών συμφωνιών.       

Η αναλγησία της Εργοδοτικής πλευράς οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην Κυβερνητική 

στήριξη που απολαμβάνει σε όλα τα επίπεδα. 

Για τους παραπάνω λόγους το Σωματείο μας συνδέει την διεκδίκηση για αυξήσεις 

στους μισθούς μέσα από Συλλογικές Συμβάσεις με την ανάγκη για ισχυροποίηση του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας.   

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

                Ο Πρόεδρος                                        Ο Γεν. Γραμματέας       

Αλεξόπουλος Δημήτρης                         Γκόγκος Παναγιώτης 
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